

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.  
PROVINCIALES, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.  
Y 30 AÑO; ULTRA. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MADRID, FACTOR, N.º 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de la correspondencia  
UNA PESETA LÍNEA  
se publica exclusivamente en esta admi-  
nistración y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Gármes, 18, s.º  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 N.º

AÑO XL. NUM. 11515

TERCERA EDICIÓN

Madrid, Sabado 12 de Octubre de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

**VENTA DEL ESTADO DE FONTELLAS**  
La subasta pública extrajudicial se verificó en Tudela de Navarra el día 27 del actual, por la cantidad en alza de 706709 pesetas 95 céntimos. Para más detalles, dirigirse al notario D. JUSTINO OLIVER, Herreteras, 46, TUDELA.

**ALFOMBRAS PRÍNCIPE, 14.**  
Terciopelos y Bruselas para salones.

**CONSUELO CERVERA**  
anuncia a su clientela tener ya las últimas novedades para la presente estación. 19, PRÍNCIPE, 21. Teléfono 15.

**ESPECIALIDAD EN TODA CLASE DE BONDAS Y Lenceros.** Puntillas hilo, Rodríguez, Espoz y Mira, 17.

**EL MEJOR NEGOCIO**  
**CRECIDA RENTA FIJA**  
Se obtendrán las personas que dediquen su capital a negocios de préstamos, manejados por sí, con sólidas garantías, y de las cuales obtendrán un beneficio que no será menor de un 48 por 100 anual. Se admiten capitales a participación, abonando intereses del 16 al 24 por 100 anual.

**BÁRQUILLO, 12, 1.º Teléfono 4126**  
Anuncios. Esta casa es la más antigua que realiza los préstamos con capital propio, y además representa 20 capitalistas de Madrid, por el que la permite realizar operaciones de gran importancia.

**CORONAS** fúcheras.—Precios arreglados.—Carretas, 7, entresuelo.

**SEÑORAS.** Las más aristocráticas damas que admiran por su blanco y finísimo cutis, usan la crema y los polvos cutáneos, *La Flor del Almendro*, Depósito y pormenor, Perfumería Inglesa, Carrera S. Jerónimo, 3, perfumerías Urquiola, Oriental, Fortis, Pascual, Prera, Villalon 6 importantes.

**MAD. ANTOINE ET FILS**  
Dentistas de S. M.—Puerta del Sol, 13, 6.º Infantas, 12.

**MADAME MARGUERITE**  
avisa a su distinguida clientela que acaba de llegar de París con las últimas novedades para la estación de invierno. Argeto, 17, duplicado.

**ALFOMBRAS** Depósito de fábrica. 6, Magdalena, 6, pral.

**OSTRAS FRESCAS DE ARCACHON.—PASAJE DE** Mateu, café de París. Se sirven a domicilio a 1'50 pesetas.

**ALFOMBRAS Y MAQUINITAS PARA BARRERAS.** Agrandes surtidos. M. Mía, Carretas, 22.

**TRANSPORTES Y VAPORES PARA PUERTO-RICO.** Habana y Filipinas. L. Ramirez, calle de Alcalá, 12.

**LA SEÑORITA LOLA G. S. QUE ESTUVO DE PRO-** fesor en el colegio de la calle de las Fuentes, 12, ha establecido el suyo BOLSA, 4.º

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

### A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:  
**PRESDENCIA.**—Real decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Lugo a don Roman Folla y Miragaya.  
**ULTRAMAR.**—Real orden aprobatoria de la instrucción general relativa a la manera de redactar los documentos públicos sujetos a registro en Filipinas.  
—Instrucción a que se refiere la real orden anterior.

Del **EXTRANJERO** hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes **DESPACHOS TELEGRÁFICOS:**

**Habana, 11.**  
Ayer jueves, salió de este puerto para la península el vapor-correo de la compañía Transatlántica Ciudad de Cádiz.

**Londres, 11.**  
E periódico Daily News publica un despacho de Roma dando cuenta de la importante entrevista del enviado de Alemania Sr. Seiblosser con Su Santidad Leon XIII, relacionándola con el proyecto del Papa de abandonar a Roma.

Se desmiente el rumor de que el partido intransigente del Vaticano impulse al Papa a que por todos los medios que tenga a su alcance, trate de proclamar la soberanía temporal.

**Berlín, 11.**  
Los pedidos de créditos hechos al Reichstag, ascenderán a 249 millones de marcos, o sea 450 millones para aumento de artillería y armamento de la landwehr, o segunda reserva, y el resto para mejora y entretenimiento de ferrocarriles y telégrafos.

**Viena, 11.**  
El ministro búlgaro en esta capital desmiente todos los rumores alarmantes que han circulado sobre proyectos del gobierno de Bulgaria, el cual no trata en manera alguna de promover cuestiones intempestivas y peligrosas.

Declara a la vez que el viaje del príncipe, reconocido por única causa asuntos privados que en nada se relacionan con la política.

**París, 11.**  
Ha llegado a esta capital, el ex-rey Milán de Serbia.

**París, 11.**  
El prefecto de policía ha destituido a tres empleados del laboratorio municipal de París, por haber divulgado el incidente de la caja de cartuchos dirigida a la embajada de Alemania, acompañando la noticia de detalles exajerados que desnaturalizaban en absoluto el alcance de este suceso.

**Milán, 11.**  
El periódico el Secolo anuncia haber estallado un violento incendio en el depósito de la rina italiana de Massauah. Desconocense los detalles del siniestro.

**Berlín, 11 (10 m.).**  
(Recibido a las siete y veinte de la noche.)  
A las diez en punto ha llegado a esta capital el emperador de Rusia. La estación del ferrocarril estaba alfombrada y adornada con banderines, los príncipes rusianos, el gran canciller príncipe de Bismarck, su hijo el conde Herbert de Bismarck y gran número de generales y funcionarios palatinos. El czar vestía su uniforme de coronel de regimiento prusiano.

El emperador Alejandro abrazó cordialmente al de Alemania y ambos soberanos, después de pasar revista a la compañía encargada de hacer los honores, subieron a un carruaje abierto, escoltado por hulanos coraceros. S. Inmensa muchedumbre llenaba todos los puntos del tránsito que aclamó con entusiasmo a SS. MM.

A las diez y veintiseis minutos llegó el carruaje que los condujo al edificio que ocupa la embajada de Rusia, por delante del cual desfilaban las tropas que habían formado en la carrera.

**Viena, 11.**  
Según algunos autorizados informes, el príncipe Fernando de Coburgo salió de Sofía para hacer una suprema tentativa encaminada a volver a la gracia del czar, empleando para ello altas influencias de familia.

Ctros aseguran que se trata de la boda del príncipe con la hija del duque de Alençon.

**Berlín, 11.**  
En el banquete dado en la embajada de Rusia, Chonvaloff brindó por el czar, y éste lo hizo a la salud del emperador Guillermo.

El czar y el emperador de Alemania han conversado largamente y amistosamente en francés, expresando el primero su satisfacción y gratitud por la acogida que se le había dispensado en Berlín.

El czar ha depositado una corona sobre la tumba de Guillermo I, conversando después con el canciller príncipe de Bismarck.

Esta noche banquete de gala en palacio. Ha sido promulgado solemnemente y con todo el ceremonial acostumbrado, el decreto de canonización del venerable escolapio Pompilio Maria Pirrotti.

Ha fallecido en esta corte el ex-senador vitalicio D. Juan Pedro Muehadas y Lagarde, padre de nuestro querido amigo el conocido hombre político de igual nombre, a quien acompañamos en su justo dolor.

Dice un periódico andaluz que D. Trinidad Mellado, presbítero que acaba de ser sentenciado por la Audiencia de Sevilla a cuatro años de presidio, tercera parte de costas, multa equivalente al valor de las sumas desaparecidas, suspensión de derechos por el tiempo de la condena y penas subsidiarias si alguna de las impuestas no fueran extinguidas, por el robo de los fondos de las Doncellas pobres en la catedral de Sevilla, va a comparecer nuevamente ante aquella Audiencia por causa que se le sigue por los delitos de falsedad y estafa.

Al juicio oral asistirán como testigos, el señor dean y otros canónigos de aquella santa iglesia metropolitana.

Para el distrito de Puente deume, que deja vacante el Sr. Folla nombrado gobernador de Lugo, hablase de la candidatura del director de Agricultura, señor Testor.

Esta noche verificó la inauguración de la temporada en el teatro-circo de Price la compañía de Zereceda, poniendo en escena la aplaudida zarzuela en dos actos *El alcalde de Zalamea*, y *El plato del día*.

Añoche apenas quedaban localidades en la contaduría del teatro para esta función.

—Mañana se pondrá en escena por la tarde en el teatro de Apolo la popular zarzuela en tres actos *Pan y toros*, y en el circo de Price *Doña Juana*.

—Como teníamos anunciado, anoche tuvo lugar en el teatro de la Infantil el estreno de la revista cómica-lírica, titulada *La gran montaña rusa*. Esta obra es la mejor que ha puesto la empresa y la que ha alcanzado mayor éxito. De nueve números de música que contiene la obra han sido repetidos cinco, con grandes aplausos.

Se distinguieron en la ejecución, la señora Martínez, Sra. Sanz, Enquerria, Llanos Marti-

nez, y los Sres. Hidalgo, Torres, Nortes, Rodríguez, Campanor y el niño Barba, que fué muy aplaudido. Al final de la revista fueron llamados al palco escénico los autores, que resultaron ser, de la letra D. Manuel Melendez Paris, y de la música el maestro San Martín.

La orquesta, dirigida por el Sr. Calamita, estuvo bastante ajustada en todas sus partes.

Fue también llamado al palco escénico el pintor escenógrafo Sr. Ocon, el cual ha presentado las decoraciones de la Puerta del Sol y de la portada de *La gran montaña rusa*.

La empresa de este teatro, que viene demostrando sus desvelos para presentar al público obras de gran aparato, no dudamos veré colmados estos con el éxito que ha tenido anoche *La gran montaña rusa*.

—Mañana domingo, por la tarde, se pondrán en escena en el teatro Lara las aplaudidas obras cómicas *La cascara amarga*, *Baltasara la pottera*, *Las visitas*, y el juguete lírico *Niña Pancho*.

—Por causas ajenas a la voluntad de la empresa del teatro de Novedades, se suspendió la función inaugural, que tendrá lugar a la mayor brevedad, anunciándose oportunamente.

**TELEGRAMAS OFICIALES.**  
**San Sebastian, 11 (11 m.).**  
Mañana sale para esa en el segundo expreso, la embajada del sultan, sin novedad.

**Huelva, 11 (8'30 m.).**  
Añoche fué robada la caja municipal de Las Cruces, que contenía 14835 pesetas.

Se han tomado las medidas oportunas para la detención de los autores, que se supone sean cuatro individuos a caballo que cruzaron la provincia haciendo otro robo en otro pueblo.

Por el ministerio de Ultramar se han legalizado las obras de ampliación y mejora de un elevador de cargas en la margen derecha del río Yumuri, en Baracoa (Cuba), de conformidad con lo propuesto por la junta consultiva de caminos.

La empresa de los ferrocarriles de Cárdenas y Júcaro (Cuba) ha sido autorizada para que pueda cruzar la línea de Matanzas y el camino real de Güira a Macuriges, de acuerdo con lo propuesto por la junta consultiva de caminos.

El ministerio de Ultramar ha dispuesto que se restablezcan en Filipinas los auxiliares de Fomento, aprobando el resuelto sobre el asunto por el gobernador general de dichas islas.

Por virtud de oposición, han sido nombrados maestros en propiedad:  
D. Angel Checa y Cifuentes, para Ledaña, provincia de Guenca.

D. Francisco Claro y Garcia, para Valdeolivas, provincia de Guenca.  
D. Ricardo Gordo Alcalde, para Chiloches, provincia de Guadalajara.

Ha sido cerrada la matrícula en la escuela preparatoria de la asociación para la Enseñanza de la Mujer, por hallarse cubiertas todas las plazas de su dotación.

El martes 15 es el último día para la de las escuelas de institutrices y de comercio. Continuará abierta solo hasta el 20 para las clases especiales de idiomas francés, inglés, alemán e italiano, dibujo, música de piano y canto.

Por el ministerio de Ultramar se ha prevenido al gobernador general de Cuba, dispóngase que la inspección de Obras públicas de aquella isla, ponga las modificaciones que convenga introducir en las

leyes de aguas y de puertos de la Península para su aplicación a dicha isla.

En la *Vaunity Fair*, periódico predilecto de la buena sociedad londinense, encontramos las siguientes líneas relativas a nuestro actual embajador cerca de su majestad británica:

«Durante el breve tiempo de su permanencia en Inglaterra, el Sr. Albareda, embajador de España, ha conseguido hacerse muy popular por su agradable carácter y la infatigable actividad con que se ha agitado en la vida social. Siendo de los pocos embajadores solteros, se ha visto, como es natural, muy cortejado, y el hecho de alojarse de nuestro país en el mismo estado de soltería en que ha venido, es debido únicamente a lo arraigado que en él está esta inclinación. Se le echará mucho de menos en la sociedad de Londres por sus numerosos amigos que, sin embargo, le felicitan por el alto puesto para que está designado en su país.»

Escribe anoche *El Correo*: «La comisión permanente de la Diputación de Madrid ha acordado, a propuesta del visitador del establecimiento, la supresión de las clases de música, dibujo y telegrafía en el Asilo de las Mercedes, quedando, por lo tanto, cesantes los profesores que las venían desempeñando desde hace tiempo.

Ha producido este acuerdo, entre los demás diputados provinciales, bastante mal efecto; porque con esta supresión de clases que eran de reconocida utilidad, se limita la enseñanza de las niñas aisladas, que sabiendo música y dibujo y conociendo las prácticas de la clase de telegrafía, encontraban, al salir del Asilo de las Mercedes, medios decorosos con que atender a sus necesidades, razones en las cuales se fundó principalmente la creación de esas clases ahora suprimidas.

De todos modos, es seguro que el acuerdo de la comisión no prevalecerá cuando se reanuden las sesiones de la Diputación.»

Bajo la presidencia de su director Sr. Cánovas del Castillo, y actuando como secretario el Sr. Fernandez Gonzalez, celebró anoche sesión ordinaria la real Academia de la Historia.

Después del despacho ordinario, el secretario accidental dio cuenta de haberse presentado el *Boletín* de la corporación correspondiente al mes actual, en el que hay excelentes trabajos de los Sres. Fita, Sanchez Moguel, Codera, Webster, Jimenez de Lallave y Requena.

El Sr. Guerra leyó un informe sobre dos inscripciones votivas a Diana y a la diosa Fontana, que acaba de descubrir el Sr. Martínez, en Burguillo, cerca de Jerez de los Caballeros, provincia de Badajoz, extendiéndose en consideraciones geográficas, y presentando en confirmación de ellas un dato tomado de la cántica 129, de Alfonso el Sabio.

El Sr. Rada leyó la traducción que ha hecho de la tabla de bronce descubierta cerca del teatro de Hércules, de fines del siglo II, que reemplaza los juegos de gladiadores.

El Sr. Fita notició el fallecimiento del correspondiente D. Félix Martínez Espinosa, arcobispo de Murcia, que ha dejado manuscrita una historia de los obispos de aquella diócesis.

La Academia encargó al Sr. Cárdenas la redacción de la necrología del señor marqués de Molins.

Quedaron sobre la mesa para ser leídas en la próxima sesión, los estudios que el Sr. Fernandez Duro ha hecho sobre las últimas obras biográficas de Cristóbal Colon.

Por último, se dió cuenta de una Memoria sobre monedas ribagoranas que ha escrito don Mariano Pano, correspondiente en Monzon, y se acabó la junta.

Dice anoche un periódico: «El Sr. Cortina, presidente interino de la Diputación, se ha negado a acreditar sueldo a va-

corazón inocente. Los celos no razonan... solamente se rinden a pruebas materiales... De estas pruebas, son las que ruego a usted que contribuya a dar. Mi mujer, al separarse de usted, le ha aplicado que haga extensivas a ella las simpatías que hacia mí ha manifestado... —Y yo he respondido que soy algo salvaje y que no quiero salir de mi soledad. —Pues bien, ese salvajismo, causa verdadera de todo el mal, es lo que yo ruego a usted que modere un poco. No rechace las insinuaciones de mi esposa. Ha ofrecido a usted su amistad muy sinceramente, puede usted estar segura de esto; pruébela usted, aceptándola, que no debe conservar ningún recelo. —La señorita Audrimont movió melancólicamente la cabeza. —Bien dicho sería para mí hacer lo que usted me aconseja, pues en la soledad en que me hallo la amistad de una mujer como Mina me serviría de un gran socorro moral; pero quisiera estar segura de que mi concesión se limita únicamente a ella. —Si así lo quiere usted... —No! Si cedo en este primer punto, no dependerá de mi voluntad detenerme en ese camino que me asusta, y me voy lanzada en una existencia para la que no estoy dispuesta. Me doy perfecta cuenta de las consecuencias que tendrán para mí esos proyectos, trastornando el plan que me he trazado al instalarme en París. No es posible que me decida así, de pronto, sin tiempo para reflexionar, pues aunque mi deseo de complacer a la condesa es grande, me violenta abandonar todas mis ideas, cambiar todas mis costumbres. —Nada más justo; y desde luego agradezco a usted que no me haya respondido con una terminante negativa. Reflexione usted y decida. ¿Quiere usted que mi mujer vuelva a verla para vencer esos escrúpulos? —No. Dentro de algunos días irá a visitarla. Hasta entonces déjeme usted entregada a mis reflexiones. —Está bien. Obedeceré y doy a usted mil gracias. Dicho lo cual, se levantó, estrechó su mano para pronunciar una sola palabra, y salió. Después de la marcha del conde, Lydia permaneció inmóvil y sumergida en una profunda meditación. Comprendía que había llegado el instante preciso en que tenía que decidirse su porvenir. ¿Podía, a los veintiseis años, sola en el mundo, vivir con la seguridad necesaria, cuando su belleza y su fortuna eran un cebo para los galanes ambiciosos? Nada puede una mujer entregada a sí misma, y temia ser fatalmente víctima de su debilidad e inexperience, tanto más cuanto que el ocio a que su gran fortuna la condenaba podría engendrar un incurable hastío que la condujese a cometer cualquier locura. Pero la existencia que sus parientes le ofrecían no sería también peligrosa, y tal vez tan triste y estéril como la que al presente llevaba? ¿Había en las frívolas y raras ocupaciones sociales sustento para su espíritu? ¿Podría amoldarse a aquella vana agitación, a la charla superficial, a la amabilidad distinta, a ese modo de

ser artificioso que constituye las gracias de una mujer de buen tono y que tanto violentaban su naturaleza recta y sencilla? Profunda tristeza invadió su alma y un pensamiento fijo torturaba su cerebro, ya fatigado con tan gran cúmulo de ideas. Acudió a su memoria el recuerdo de aquellos caballos salvajes que los servidores de su padre cazaban en el desierto, y a los cuales veía llegar con las patas trabadas, echando espuma por la boca, lanzando rayos por los ojos y con las crines erizadas de espanto. Presos en pequeño espacio de terreno, su furia cedía al cabo de algún tiempo, dejaban acercarse a los encargados de cuidarlos, y al fin aparecían un día ensillados o arrastrando un carruaje, completamente domados y prontos a cumplir su obligación, sin conservar de su soberbia altivez más que una elegante fogsidad que aumentaba su valor. Los hermosos potros, nacidos para galopar libres por las llanuras sin límites, se sometían como los demás, ante la fusta o el látigo. Bien podía compararse su destino venidero al de aquellos esclavos del hombre. Si, también iba a trocar su libertad querida por una elegante esclavitud. ¿Se habituaria a hacer la vida de sociedad donde solo triunfaba la hipocrita política, la dulce adulación, ella, tan libre en sus aptitudes, tan franca en sus frases? ¿No convenia más a su carácter la soledad de su pequeña quinta, donde tal vez, al alejarse, dejara para siempre la dicha de su alma? Todas estas ideas giraban en su mente sin permitirle notar que la luz del día se alejaba sumiendo el salón en tinieblas. Su doncella, al anunciarle la hora de la comida, la sorprendió desagradablemente, obligándola, a su pesar, a entrar en la realidad que tanto la asustaba. Se levantó, pasó al comedor, inmerso para ella sola, y comió tristemente; después subió a su habitación, donde se encerró con su perro Michagán. Cuando su tía vivía, todas las noches, después de comer, pasaba Lydia al salón para jugar un rato con la buena señora y charlar luego del país y de los seres queridos, nunca olvidados. Cuando, como por encanto, llegaba la hora de recogerse, las dos se separaban después de darse un beso, felices por el día transcurrido y tranquilas por el venidero. Lydia desde entonces no volvió a entrar en el salón, lleno de tan desconsoladores recuerdos, y solo en su cuarto, cerca del fuego encendido en la chimenea; oia silbar el viento, que agitaba con fuerza las ramas de los árboles. Tomó un libro para leer, pero sus ojos recorriendo los renglones sin fijarse en lo que decían. Se levantó y comenzó a pasear con agitación, seguida de la mirada del perro, receloso de tan repentinos cambios, hasta que, llena de fatiga, experimentando una laxitud extraña, como si hubiese dado una carrera muy larga, llamó a la doncella para terminar de una vez una velada, llena de tan dolorosas impresiones y se acostó. Su sueño fué febril y agitado, y en sus pesadillas presentaba ante su vista la señora de Fontenay, ilorosa y suplicante, tendiéndola los brazos. A su lado estaba Armando, triste, como jamás le había visto, y al querer saber la causa de sus penas no obtuvo respuesta. Despertóse con sobresalto y tres veces comen-

—Se sincero, y dime si no tengo razón para quejarme. —Estás alarmadome de veras. ¿De qué se trata? —¿Por qué en seis meses no me has hablado de la señorita de Audrimont? —¡Ah! ¿Se trata de Lydia? —¡Si; por qué esa misteriosa intimidad entre Lydia y tú? —No tan misterioso—dijo sonriendo Armando—puesto que estás enterada de ella. —Por efecto de una casualidad. —Y Mina, que necesitaba desahogarse, lo refirió todo: el hallazgo casual del telegrama, su tormento de aquella noche, sus dudas del día siguiente, su visita a Lydia... todo menos la intervención del espía, que Mina juzgó de efecto deplorable en el ánimo del conde, y su propósito de tratar a la joven, en quien había sospechado hallar un rival, como amiga, como parienta, para lo cual contaba Mina con el eficaz auxilio de Armando. —No aceptó éste de muy buena voluntad aquella comisión, ni veía con buenos ojos ese nuevo aspecto de sus relaciones inocentes y puras con Lydia; pero comprendió que negándose a complacerla podrían aumentarse las sospechas de su esposa y le prometió hacer lo que pudiera. —¿Desde mañana?—preguntó Mina. —Desde mañana, ya que así lo deseas. Pero cuenta que yo solamente respondo de mi obediencia; mas no puedo responder del consentimiento de la señorita de Audrimont. —Bien—dijo la condesa—confío en tu diplomacia; tú sabrás hallar los argumentos que sean necesarios para decidirla. —Armando fingió no comprender la ironía de estas últimas palabras; se inclinó sin responder, y cuando Mina se dirigía hacia la puerta salió. Llegada al saloncillo que separaba las habitaciones de ambos conyuges, la condesa se detuvo un instante. De pie, en el hueco de la puerta, veía hacia su marido, se le apareció tan noble, tan simpática, que Armando no pudo menos de sentirse avergonzado de ocasionar tormentos a tal mujer, de la que tantas pruebas de cariño había recibido. Un ardiente recuerdo del pasado subió a su corazón, y un enternecimiento repentino le aproximó a la mujer por quien era exclusivamente amado. Cogió la mano, la atrajo hacia sí sin que ella hiciera resistencia, y tomándola en sus brazos, la besó en los ojos, en los labios, y con voz temblorosa dijo: —Mina, te he causado pena, perdóname. —Un rayo de alegría iluminó el semblante de la condesa y le hizo resplandecer con una belleza adorable. Esta vez reconocía Mina el acento de la verdad. ¡Cuán delicioso era para ella el oírlo! Cogió a Armando por los hombros, le abrazó apasionadamente, y lanzándole una mirada en que paso su alma entera, dijo: —¡Ah, qué bueno eres, y cuán de veras te lo agradezco...! Has visto que sufría y has querido consolarme... Ahora están compensadas mis penas con creces... Haz de mi corazón todo lo que quieras... ¡Es tan de verdad todo! —¿Quieres que tu corazón sea dichoso—contestó Armando,—y haré todo lo que haya que hacer para conseguirlo.

Besó tiernamente a su mujer, y en aquel instante era sincero. —Mina hizo un gesto de alegría, puso el índice sobre sus labios, como imponiendo silencio, y bajo esta impresión deliciosa se volvió a sus habitaciones. —VI. —Al día siguiente Armando se dirigió a Neuilly, dejando a Mina en conversación con Villenoisy, que había almorzado con ellos. Después de los servicios prestados casi ocionalmente a la condesa, el diplomático marqués no había vuelto a oír hablar de ella. Curioso de conocer la continuación de aquella novela, que para él se había interrumpido en el capítulo más interesante, se un a la conocida fórmula de los folletínistas hábiles, venía a buscar la continuación, que se le hacía esperar demasiado. A primera vista, nada denotaba la perturbación grave que las maniobras de la señora de Fontenay presagaban para la paz del hogar. Un extraño no habría sospechado que habían sobrevenido complicaciones serias entre marido y mujer. Sin embargo, para el marqués, pormenores infinitamente pequeños, motivos casi imperceptibles, anunciaban un poco de tirantez. El señor de Villenoisy, en su larga carrera diplomática, había observado que nunca se saben las cosas sino cuando se aparenta no querer saberlas. Esperó, pues, con toda paciencia a que uno de los interesados experimentase la necesidad de confiarle algo. Las mismas probabilidades había para que fuese el conde que para que fuese la condesa; uno y otro le estimaban y tenían en él completa confianza. Profesando el principio de que quien no oye más que una campana no oye más que un son, habíase alegrado el marqués de oír a Armando; pero éste, terminado el almuerzo y una vez instalados en el salón, pretextó algunos quehaceres, se despidió cortesmente y salió. Cuando desapareció el conde la condesa varió de actitud, y acercándose a su antiguo amigo le dijo: —Me he conducido mal con usted. Usted se molestó por servirme y aun no he sido para darle las gracias. Villenoisy movió su novada cabeza, y con voz cecita cascada y alegre contestó: —Deje usted, hija mía, deje usted; usted nada me debe. Proporcionar a un buen hombre, viejo ya, como yo, ocasión de ser útil o agradable a una mujer hechicera como usted, es hacerle un gran favor... Pero al menos tuve suerte, ¿qué le dijo usted satisfecha? —Si; si es satisfactorio el obtener la confirmación de una sospecha que habría celebrado que resultase falsa. —Lo que usted temía ¿era verdad? —Era verdad, y el hombre que usted me envió tardó muy poco en traerme la certidumbre. Me parece, amiga mía, que acepta usted bastante bien la situación, y la felicito. —No merezco esa felicitación—respondió Mina—no me crea usted tan fuerte que pudiese disminuir mi furor e moderar mi desesperación si hubiese motivo para estar furiosa o desesperada. Hasta el presente está todo explicado... las

Los empleados recientemente nombrados por la comisión provincial, fundado en que se introducen variaciones en la plantilla, para las que no está autorizada dicha comisión.

La autoridad se ha mostrado conforme respecto a este punto en una consulta hecha por el Sr. Cortina, como ordenador de pagos de la Diputación provincial.

También se ha negado a satisfacer una lista de jornales a carpinteros del hospital Provincial.

Dice anoche un periódico: «El Sr. Abascal, que ya no se encontraba bien de salud en París, ha tenido la desgracia de sufrir una herida en la pierna al descender de la torre Eiffel».

Ayer tarde conferenciaron con el señor Becerra acerca de sus proyectos de decreto relativos a la enseñanza en Filipinas, los consejeros de Ultramar que han de informarlos antes de su publicación en la Gaceta.

De una carta de Filipinas que publica anoche El Día copiamos las siguientes líneas: «Rumores por aquí muy propalados, cuentan que en cierto pueblo presente a un ex-gobernador con un peninsular diciéndole que tenía organizado para una sublevación contra españoles y frailes muchos individuos; mostrole gruesa colección de proclamas impresas. Es invitado a que con ellos se uniera, atrayendo con su personal influencia en el pueblo, más adeptos».

Conestole el ex-gobernador que lo mismo opinaba, y que inmediatamente saldría de casa a reclutar individuos; pero su dirección fué al gobierno civil de Manila, al que dio parte de tales proposiciones y proyectos. Cuentan también que el denunciado está preso y es enviado a la Península.

Copiamos de La Epoca: «Podemos desmentir autoritadamente las especies atribuidas al Sr. Cánovas del Castillo por un diario republicano de la mañana. Ni el Sr. Cánovas piensa de tal suerte acerca de la regencia y del partido conservador, ni ha hecho conyugios políticos desde su llegada a Madrid sino a muy contados amigos políticos suyos, ni son ni pueden ser más que conservadores apócrifos los que van a contar supuestas declaraciones de su jefe a un diario antimonárquico».

DE PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Barcelona, 11 (10:34 a.)

Bolsin: Interior, 78-67; Exterior, 77-40; Subas, 108-87; Nortés, 92-88; Colonias, 67-70; Francias, 66-43; Orens, 10-90.—Fretata

Es totalmente cierto que el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Canalejas, no ha pensado ni por un solo momento en la jubilación del presidente del Tribunal Supremo de Justicia y que el Sr. D. Hilario Igoñaga continuará en aquel alto puesto.

El Sr. Pedregal ha escrito a los señores Muro y Baselga, ausentes de Madrid, que solo espera su presencia en esta capital para reunirse a la minoría republicana.

DEL CRIMEN DE GANDESA nos telegrama nuestro corresponsal especial: Tortosa, 11 (8:50 t.)

El público asistente a la vista de la causa de Gandesa ha sido más numeroso que nunca. La sesión comenzó a las tres de la tarde.

El fiscal, en su escrito, califica el hecho de asesinato de doña Rosa Serras, como efectuado por inducción y orden del patriarcal D. Tomás Vallis, siendo mediadores Ramon Balsebre y Ramon Pascual, y ejecutores materiales Domingo y Andrés Monreal, apreciando en este último las circunstancias agravantes de premeditación, alevosía y recompensa.

Del asesinato de Domingo Suiñes acusa como autor e inductor al mismo Vallis, y ejecutores materiales a Ramon Balsebre, Gius y Jerónimo y Andrés Monreal, apreciando las circunstancias de haberse efectuado en despoblado y con premeditación.

Para Mariana Clua pide la abolición, por no existir cargo contra ella, y el pago de costas y quintas partes de indemnización de 1800 pesetas para los hijos de Valls, por mitad entre Balsebre y Andrés Monreal Cabús, y 2500 pesetas de indemnización para la viuda de Suiñes, por terceras partes, entre Jerónimo y José Monreal y el Balsebre.

Otrosí: pide que se practiquen las oportunas averiguaciones sobre la causa de la muerte de Batea (Chabó), del que se supuso murió ahogado, y que según testigos fué muerto de un tiro en la nuca, y la investigación por un juez especial de los hechos denunciados contra el Sr. Aznar, juez que fué de Gandesa y hoy de Caspe.

El Sr. Nivera, letrado defensor de Andrés Monreal, presenta un escrito negando las agravantes que supone el señor fiscal, y estableciendo como circunstancia atenuante que su defendido obró bajo la presión de amenazas. Pide para este doce años, dos meses y un día de prisión correccional.

El fiscal en su discurso de una hora de duración y por causa de la enfermedad que sufre, no ha hecho brillantes períodos, pero su argumentación ha sido enérgica.

La situación de los procesados ha sufrido muy escasa alteración. Mariana Clua es la que afectada por un temblor visible, escucha con profunda atención al fiscal cuando éste pide que para Ramon Balsebre y Andrés Monreal se alicé el caso en Gandesa, y en Fátarrella para Jerónimo Monreal y José Monreal.

El abogado D. Daniel Nivera, en párrafos notables de elocuencia e imágenes brillantes, afirma que el fiscal se apoya en hechos no expresados por los testigos. Refuta la referencia del testigo Francisco Cabús, procesado por esta misma causa, cuya declaración estima como el único fundamento de la agravante de premeditación. (Como su defendido está confeso, la defensa es difícil). Califica al letrado de absurdo que el fiscal considere el precio y las recompensas como agravantes, cuando lógicamente se refunden. Rechaza la premeditación y el calificativo de asesinato, pues si el día anterior al delito estuvo el procesado con Suiñes en Gandesa y Suiñes habló con Valls, nadie ha dicho que Andrés supiera el objeto de la entrevista ni se enterase de la conversación, pudiendo por tanto conceptuarse como agravantes las estimadas así por el fiscal.

Mañana continuará en su informe el letrado. La sesión empezará a las nueve de la mañana.—Domingo.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. Sabemos que, en vista del sueldo del periódico El País del 8 del actual, y del comunicado que, sin autorización de sus jefes, remitió a varios periódicos D. Ponciano Ibañez, se está instruyendo de orden del señor decano de la facultad, y por la dirección del hospital Clínico, el oportuno expediente.

El Sr. Romero Robledo ha negado toda verosimilitud a los rumores que han circulado por Madrid suponiéndole inclinado a conspiraciones políticas, y ha dicho lo siguiente: «Si yo conspirase, se ignoraría con quién y para quién conspiraba».

Un viejo verde se entretuvo anoche, a las ocho y media, en la plaza de San Ildefonso, en amorosa conversación con dos solteras, sin advertir que mientras las requetaba entusiasmado, ellas le sustrajeron del bolsillo una libranza del giro por valor de cincuenta pesetas, y una cartera que contenía tres duros en plata y dos céculas personales.

Al retirarse las damas, echó de menos el Tenorio aquellos objetos, apresurándose a poner el hecho en conocimiento de la policía para evitar que la libranza sea

satisfecha y para que se busque a las autoras del hurto.

La Justicia atribuye al Sr. Montero Ríos la siguiente opinión: «Respecto a la reconciliación del partido liberal, dijo que, a ser posible, convendría mucho a los intereses de este que el Sr. Gamazo o el Sr. Maura entraran a formar parte del gabinete, en cuyo caso él (el Sr. Montero) aceptaría, en aras de la concordia, un puesto en el gobierno; pero que de no efectuarse así entendía que el actual ministerio debía continuar sin sufrir modificación alguna».

Efecto principalmente de los elevados precios que alcanza el carbon mineral, el alza cada vez se pronuncia más en los hierros y aceros. Recientemente alguna fábrica navarra ha participado un recargo de 10 por 100, y a lo que parece se gestiona entre los fabricantes de ese artículo un alza en sus tarifas, exigida por el encarecimiento de las primeras materias y por la aglomeración de los pedidos.

Rumores sobre la política conservadora acogidos por diferentes periódicos: El Resumen ha oído decir a algunos conservadores caracterizados, refiriéndose al ingreso del Sr. Romero Robledo en el partido conservador, que, tratándose de una individualidad, tiene abiertas, como todo el que quiera, las puertas del partido; pero si se trata de una colectividad, ya es diferente, y el Sr. Cánovas habría de consultar a sus amigos antes de dar en ello paso alguno.

El Imparcial comenta el rumor, añadiendo lo que sigue: «Pues precisamente de ahí va a venir el conflicto. Porque otros conservadores, no menos caracterizados, abrirían antes las puertas del partido conservador a la colectividad que a la individualidad».

El País escribe: «Anoche se cotizó a elevado precio el rumor de que sólo los Sres. Romero Robledo y Bosch serían los reformistas a quienes el Sr. Cánovas diera la mano para llevarlos a su campo».

Y El Liberal, continuando el mismo tema y dirigiéndose a un colega conservador, añade estas líneas: «Entérese el diario de los proyectos que tengan tres importantísimos ex-ministros de su partido para cuando el Sr. Cánovas haya abierto del todo las puertas y dado el abrazo de bienvenida al Sr. Romero Robledo, y no pierda de vista las inteligencias que entonces han de procurarse con otros elementos que el Sr. Cánovas busca para su partido, y que aquellos ex-ministros se esfuerzan para retener en la actitud indefinida en que están colocados para constituir juntos, si las circunstancias les son propicias, una nueva agrupación tan distanciada del Sr. Sagasta como del partido conservador».

Y El Correo, pregonando la unión de los afines, dice a los grupos hostiles al partido liberal: «Desde un punto de vista de conveniencia general, creemos nosotros que ganaría el país, que ganaría el régimen parlamentario, y que ganaría el partido liberal y el partido conservador, con que los elementos dispersos de nuestra política se afilian al Sr. Cánovas, si en su conciencia estiman que la política y las ideas del Sr. Cánovas pueden satisfacer sus propósitos, sin que por esto vayan a mostrarse, por escoso, intransigentes, porque en la vida de los partidos, como en la de toda sociedad, hay que sacrificar algunos detalles en gracia del objeto principal».

De las ISLAS FILIPINAS nos envía nuestro corresponsal las siguientes noticias: «Manila, 8 de setiembre.

La cuestión china, esto es, la inmigración asiática, cada día más creciente, preocupaba y preocupa con insistencia al comercio español, de tal suerte, que ha mantenido largo tiempo la excitación pública, y si bien en este país no

era ni podría ser origen de una colisión, daba lugar a exajeraciones apoyadas por parte de la prensa, que era preciso evitar.

El general Weyler, que en esta ocasión ha demostrado gran tacto político, procuró acallar los ánimos, y sin fijar determinada solución por hoy, dió armas de combate legal, y a la vez algunos momentos pudiera haber dado origen a complicaciones, ha quedado reducida a la lucha comercial; tal es el origen de la creación del Fomento Hispano-Filipino, sociedad análoga a la que existe en Barcelona de parecido título, y que dará indudablemente verdaderos frutos.

Ya que tenemos sobre el tapete el problema mercantil tan importante para los intereses europeos de España y Filipinas, no cesaré de hacerme eco, cada día con mayor insistencia, de lo urgente que es el arreglo del problema monetario, arreglo fácil en el concepto si se estudian las cifras oficiales del comercio de importación y exportación, y como así existen competencias indiscutibles en materias económicas me voy a permitir comunicar los datos que lo informan.

En los seis primeros meses del año 1888 fué el valor de la importación 4.930.995'53 pesos; en igual período del año 1889 4.668.214'68, más en 1889 1.690.956'13.

En los seis primeros meses del año 1888 fué el valor de la exportación 4.439.969 pesos; en igual período de 1889 4.832.719, más en 1889 4.315.780.

Comparando la exportación y la importación ascendió la primera en los seis primeros meses de 1888 a 4.930.995'53 pesos y la exportación en igual período a 4.439.969 pesos. Exceso de exportación 4.930.995'53 pesos y la exportación en igual período de 1889 4.832.719, más en 1889 4.315.780.

Resumen: Exceso del valor de la exportación en los seis primeros meses de 1888, 4.640.873'43 pesos; id. id. en 1889, 7.790.837'31. Total exceso de exportación, 12.431.710'74.

Resulta en cifra redonda, que durante doce meses ha excedido el valor de la exportación sobre la importación en doce millones y medio de pesos, que aumentando como aumenta cada día la primera es probable se llegue a mayor cifra; pero suponiendo que por término medio sea dicha suma el valor en que han excedido en un año los artículos adquiridos en este archipiélago a los que nosotros hemos adquirido fuera de él, como se comprende que la adquisición de una letra de cambio sobre España ó sobre el extranjero cueste de un 16 ó un 20 por 100 más de su valor nominal, ¿en qué forma han hecho el pago a estas islas los compradores de los artículos de comercio exportados que a pesar de ser necesario situar fondos en esta plaza han podido verificarlo con beneficio para sus intereses no obstante el desequilibrio en contra de la exportación?

La X de esta situación es la moneda mejicana que ha inundado este mercado, y que sirve no solo de contrapeso sino que en previsión de futuras contingencias ha excedido a las exigencias del cambio.

El exportador ha pagado con moneda mejicana el exceso, moneda que cuesta de un 23 a 30 por 100 menos que el valor por que circula. ¿Y es de posible arreglo esta cuestión? Indudablemente. Ya hace mucho tiempo que se dictó una disposición legal para llevarlo a cabo retirando la moneda mejicana en un plazo de seis meses, pasado el cual carecería de curso legal y reacuñándose la casa de moneda de estas islas ó la de la Península.

Mientras tanto se efectúe la acuñación, se expedirán por el Estado abonos a plazo fijo, de curso obligatorio, y así donde los billetes del banco español filipino tienen prima, no producirá la creación de dicho papel conflicto alguno, activándose como era necesario la reacuñación de la moneda mejicana.

Tal es mi parecer sobre dicha materia. Ahora conocidos los términos del problema, plantéese ahí con solución inmediata.

Ya este archipiélago entrando aceleradamente en el concierto moderno, y en el orden político, en el administrativo y en el económico se despoja de sus antiguos hábitos, asimilándose todo lo que sin riesgo puede serle útil. Tener en cuenta, es preciso, en tales evoluciones que este país es tan especial que todo él no constituye al propio tiempo igual conjunto de aspiraciones y reglas, y así es que en una parte del mismo puede ser útil y provechoso lo que en otra sería estéril y contraproducente.

Util y provechoso sería en las provincias de Ilo-Ilo, Cebu, Cavite y otros puntos de cultura adelantada, la creación de Ayuntamientos para que los pueblos vayan acostumbrándose a gobernar por sí propios en lo que tiene de local y la administración del Estado se aligere de

algunos resortes; y hasta como vía de ensayo establecerse en Manila una comisión provincial.

Creo que el general Weyler apoya decididamente la idea y hasta juzga de conveniente aplicación a este archipiélago el art. 4.º de la ley municipal de 9 de junio de 1889 que rige en Cuba.

La reforma es aceptable para las provincias indicadas como lo sería en las demás en que dicha reforma no conviniere por hoy, la creación de juntas auxiliares de la autoridad civil que le sirvieran de cuerpo consultivo.

Voy a cerrar esta carta dando cuenta de que las célebres Carolinas cada vez van mejorando y los que velan en aquel archipiélago una carga eterna para el Estado, se convencerán con el tiempo de su utilidad. Es verdad que sus condiciones han variado mucho, que la amistad con los indígenas va haciéndose más agradable para ellos y que nuestras tropas viven mejor por virtud de nuevas disposiciones del capitán general para el establecimiento de ganaderías en cada destacamento y de cultivos de hortalizas y demás que sea conveniente a la alimentación del soldado.

Joló está ya completamente tranquilo merced a la política seguida por el general Weyler y secundada por el brigadier Arolas, y a Sultan hijo y su madre, antes enroscado, enemigos, han manifestado al general Weyler su más completa adhesión en carta cariñosa.

Hasta otro día.—Constante.

Hoy publica la Gaceta el real decreto del ministerio de Estado concediendo la gran cruz de Carlos III, libre de gastos a D. Fernando Leon y Castillo, embajador extraordinario y plenipotenciario de España cerca de la república francesa.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche, ayer llovió en Avila, Gerona, Barcelona, Zamora, Guadalajara, Oviedo, Toledo, Ciudad Real, Salamanca, Pamplona, Logroño, Vitoria, San Sebastian, Tarragona, Coruña, Lugo, Valladolid, Soria, Orense, Vitoria, Santander, Valencia, Pontevedra y Castellón.

Faltan datos de Bilbao, Leon y Palma. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 22'4 grados, en Alicante, la mínima, de 4'6 en Soria.

HAN FALLECIDO: En Valdepeñas D. José Antonio Vasco. En Jerez de la frontera D. Enrique Marchante. En Málaga doña Ana Nicolau. En Alaurin D. Francisco Eloy Garcia Soriano. En Sevilla D. Francisco de Paula Garastá zabal. En Leont doña Dolores Isern y Garcia. En Palma D. Juan Planas y Patau. En Lugo doña Concepcion Somoza. En Coruña doña Juana Barbi. En Barcelona doña Filomena Tastús de Miguel, D. Bartolomé Tarrá Deas y D. Francisco Andreu. En Alicante D. Federico Olona, autor dramático, D. Emilio Morello y D. Vicente Hernandez Cremades. En Vigo doña Isidora Senrra Diaz. En Oviedo doña Maria Alvarez Valdés. En Pontevedra doña Fortunata Rodriguez Ballon.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares: Salamanca, 10.

Las autoridades de Béjar comunicaron al gobernador civil de esta provincia, que un súbdito francés llamado Alfonso Butet, cajero de Mr. Papot, contratado de obras de la compañía transeuropea, había desaparecido de Béjar, con una importante cantidad de dinero que Mr. Papot le había confiado, para que con ella pagase a los operarios que trabajaban a sus órdenes.

Puesta en movimiento la policía consiguió capturar al Alfonso Butet, y a un compañero suyo llamado Martin Rey en esta ciudad, antes de emprender el viaje a Francia, como tenían ideado.

Al ser detenidos se les ocuparon 12572 pesetas en billetes del Banco de España y en moneda de oro y plata. Merece plácemes el celo de que en esta ocasión fué el cuerpo de vigilancia de esta ciudad.

Hoy regresó de Béjar el gobernador señor Groulard que acompañado del secretario y e

«...pariencias eran culpables, en el fondo era todo inocente; pero queda el porvenir, y éste es el que veo preñado de amenazas».

—¡Oh, oh! Es decir—dijo resumiendo el marqués—que en este momento el cielo está sereno, pero que en la distancia se amontonan negros nubarrones... Corriente, amiga mía, esto ya es algo. Siempre es muy bueno tener tiempo para adoptar uno sus medidas».

—Precisamente para eso necesitaba yo pedir a usted consejo.

—Ante todo, póngame usted al corriente de la situación.

Entonces la condesa, con una emoción que se hacía más viva a medida que iba desarrollando las peripetias de aquellos tres días, tan llenos para su corazón de sobresaltos y de angustias, contó a su amigo todo lo sucedido.

Villenois escuchó atentamente a la condesa, una vez enterado de todo y después de un instante de profunda meditación, manifestó que había conocido mucho, y hasta con intimidad, al padre de Lydia. Era Audrimont en el Haya un joven muy rico y muy atolondrado, descendiente de una antiquísima familia de armadores de Amsterdam. Dijo el marqués a su amiga permétores acerca del carácter atrevido y emprendedor de aquel Audrimont que, casado con Laurencia, sentó la cabeza y rebizo y aun multiplicó su muy quebrantada fortuna, y como conclusión de todos aquellos datos y de todas aquellas observaciones, dijo el experimentado diplomático:

Segun lo que usted me ha dicho, parece que esa joven ha heredado de su padre una imaginación algo fantástica y de su madre un carácter firme. Sirviéndose de la una y del otro podría obtenerse algo de ella. Lydia es rica, joven, bella... pues veo un medio sencillísimo de salir de apuros. Armando no es de esos hombres que, próximos a los cuarenta años, toman a las locuras amorosas de los años primeros de la juventud y corren en pos de una mujer cualquiera. Ha tropezado en su camino con la señorita de Audrimont, que le ha gustado, y ella sola es a quien debe gustarle: suprima usted a la señorita de Audrimont, y quitada la causa, desaparecerá el efecto. Me tra usted con estupor y me quiere preguntar si estoy aconsejándole la asesinato; no, no; yo no... y tan sanguinario como todo eso, ni quiero tan mal a esa joven, a quien no conozco. No la mate usted, amiga mía: cáselo usted, esto será bastante».

La condesa no pudo contener su alegría.

—¡Dijo, sí, tiene usted razón, así todo se arregla perfectamente. Lydia es joven, hermosa, rica... no hay razón para que se case. Yo me encargo de buscarla pretendiente que lo agrade. La única objeción que puede ella presentar es su luto; pero eso es cuestión de tres meses; y si ha menester un retiro se le ofrecerá en Cannes, en Pau, a su elección. Lydia no tiene persona alguna a su lado, es sencillito y natural que se venga conmigo. En la más completa intimidad le haré conocer parientes; nada hay en esto que pueda espantarla, y algunos amigos serios y respetables, de los que usted será uno. De este modo la tengo distraída y me proporcionaré ocasión de estudiarla. ¡No es esta una solución admirable! El drama horrible que yo temía con-

viértase dulcemente en comedia agradable... y a usted deberá, amigo mío, este resultado. ¡Oh, querido y excelente amigo, cuántas gracias doy a usted y qué contenta estoy ahora... Diciendo esto, cogió y estrachó cariñosamente, entre las suyas, la mano del marqués... Transcurrido un rato, su rostro adquirió cierta melancolía gravedad, y como si siguiese el curso de sus meditaciones, dijo al diplomático:

—Comprendo muy bien la importancia de la lucha emprendida por mí y cuáles pueden ser las consecuencias. Usted me lo dijo la primera vez que le consulté; acaso habría sido lo más prudente cerrar los ojos, pero esto me ha sido imposible. He despejado la situación. En este momento no existe ni la más ligera sombra de duda para ninguna de las personas que aquí intervienen. No es posible ya retroceder. Aunque fuese posible yo no retrocedería. Usted ve hasta qué extremo estoy resuelta. Le dije constándole a las prudentísimas observaciones de usted: conmigo nada de particiones; ó todo ó nada. Ya no estoy en la edad en que una mujer vuelve a comenzar su vida y del amor perdido se constela con un nuevo amor. Armando no debe, no puede ser para mí más que el último amor, y este amor último lo defenderé como mi propia vida».

Villenois se levantó para despedirse, besó gallantemente la mano a la condesa, y le dijo:

—Cuando veo a usted, cuando la oigo, cómo no he de tener esperanzas? Usted triunfará. Y no olvide usted, Mina, que ha de hallarme siempre dispuesto a servirle en todo caso».

Mina dió las gracias al diplomático con un gracioso movimiento de cabeza, y una vez sola, volvió a sus habitaciones; miró al reloj; eran las dos; la condesa sintió que el corazón se le oprimía. Aunque Armando no se lo había dicho, la condesa sabía que su marido estaba en casa de Lydia. Y claro es que aunque Armando se lo hubiese dicho, habría sido librado muy bien Mina de oponerse. Después de la entrevista del día anterior, era absolutamente indispensable que el conde volviese a ver a Lydia. Había entre ellos asuntos muy graves que dilucidar, y el más grave de todos, el de hacer que la joven renunciara a sus ideas de retraimiento, había sido impuesto por la misma condesa.

Y era verdad lo que la condesa suponía: Armando se hallaba en aquellos momentos con Lydia, que, al verle, se había dirigido a él con el rostro tranquilo, los ojos serenos y la mano tendida; habíale señalado un asiento, había tomado ella otro, y sin preámbulo alguno habíale preguntado:

—¿Cómo está hoy la señora de Fontenay?

A esta pregunta Armando perdió un poco de su aplomo. Esperaba el conde reprimaciones, explosión de un disgusto justificado, y... nada, ni una ironía; ni una queja amistosa; el olvido desdenoso, la helada indiferencia. Aquella falta, que él mismo se había echado en cara, era para Lydia una cosa nula, como si no la hubiese cometido. Sintió Armando con esto viva agitación; así es que su tono resultó agresivo cuando dijo:

—Veo con gusto que su inesperada visita no ha causado a usted molestia.

—Y por qué había de molestarle?—preguntó Lydia tranquilamente.—Me sorprendió al prin-

cipio y me encantó al fin, porque su mujer de usted es una persona muy simpática. Pero todavía no ha respondido usted a la pregunta que le he hecho: ¿cómo está hoy? Ayer estaba algo comovida, y se concibe: tenía mejores razones que yo para admirarse de la discreción de usted. Creo, sin embargo, que al marcharse iba más tranquila».

Armando no pudo escuchar más. Aquella calma le ponía fuera de sí. Habría él preferido las frases más violentas a tan imperturbable dulzura. Levantose con viveza, y paseándose por el salón como agitado dolorosamente, exclamó:

—Lydia, es lo suplico a usted; no represente usted conmigo una comedia.

La joven se puso de pronto roja como una amapola, y mirando al conde con una altanería que Armando no había visto nunca en ella, contestó con amargura:

—Yo represento comedias! Extraño lenguaje por cierto. ¿Por qué se permite usted suponer que yo me tome ese trabajo?

—¡Ah! Se enoja usted—dijo Armando con viveza;—pues más vale así. Prefiero la colera a ese mutismo deliberado. Está usted enojada conmigo, lo conozco, y comprendo que tiene usted razón para estarlo. Pero al menos explíqueme cosas; deme usted medios para defender mi causa, para justificarme si puedo y para volver a recibir la amistad de usted. Creo haberla mostrado bastante cariño para que mereciese ser tratado con mas indulgencia».

Lydia le interrumpió vivamente:

—Permitame usted que le diga que no le comprendo. ¿Porque no he dirigido a usted cargo alguno se enoja? ¿Se pone usted furioso porque no estoy incomodada con usted? Pero eso es una locura. ¿Quiere usted absolutamente ser criminal y pasar por tal a mis ojos? ¿Por qué? ¿Con qué pretexto? ¿Porque está usted casado y hasta ahora no me ha hablado de su mujer? Pero cuando entró usted en mi casa, ¿le pregunté nadie si era casado ó soltero? ¿Ha quebrantado usted alguna regla? ¿Ha violado usted alguna ley? ¿Qué importancia que fuese usted libre ó no lo fuese? Para lo que yo esperaba y solicité de usted, esa circunstancia era indiferente y continúa siéndolo. ¿No tanta usted mujer? Bueno. ¿La tiene usted? Mejor. ¿Había usted creído que pensaba casarse con usted? No, seguramente. Y tenía usted razón en no creerlo. Por mi parte no infiero a usted la ofensa de suponer que tuviese con respecto a mí propósitos deshonestos... entonces... ¿de qué procede esa excitación, y qué significan esas alarmas? Nada sea su perdición, créalo usted, ni para usted ni para mí; no hay sino un matrimonio más... que no es mucho».

Armando, que había escuchado atentamente a Lydia y mientras la escuchaba había reflexionado mucho, contestó, aparentando una alegría que estaba muy lejos de su ánimo:

—Perpóneme usted haberme creído a mí mismo más culpable que lo que realmente soy. Es verdad que usted manifestó desde nuestra primera entrevista tal animadversión contra su familia, que no me había yo atrevido a volver a hablar a usted de las personas que la componen. Pero acaso debería haber hecho una excepción

en favor de mi mujer... Si hubiera yo suplicado a usted que la visitase, ¿habría usted accedido? Lydia se echó a reír.

—No es seguro... Ahora que ya la conozco, me parece encantadora; pero, para estar en disposición de juzgarla, era menester conocerla».

—Ya lo ve usted.

—Verdad es que he procurado recobrar el tiempo perdido... y debo confesarlo, ella me gusta infinitamente más que usted.

—Vea usted que vuelve a maltratarme.

—Sí, estoy enojada con usted. He tomado usted hace poco un aspecto que me ha desagradado bastante y me ha hecho salirme de mis casillas».

—Confíese usted que no soy afortunado; maltratado aquí, maltratado en mi casa.

—¿En su casa de usted? Pues bien empleado le está; es preciso ser justos. Figúrese que de repente la señora de Fontenay descubre que usted tiene relaciones con una extranjera, ¿joven, no del todo fea, y que vive discretamente en una casita fuera de la población. ¿Quién no se hubiese alarmado en su lugar? Ella creyó inmediatamente que usted la engañaba. Habría debido usted ver el aire que la buena señora traía cuando entro aquí... Pero dígame usted, ya que está ganoso de dar esplicaciones, y de emprender defensas, ¿por qué ha ocultado usted a la condesa que yo vivía en el mundo? ¿Que a mí no me hablase usted de ella, pase; pero que a ella no le hablase de mí, ¿cómo se explica?

—Es, sin embargo, muy sencillo; mi conducta en una parte era la consecuencia inevitable de mi conducta en la otra; era necesario decirselo todo a ambas u ocultárselo a las dos igualmente».

—¿Usted lo cree así?

—¡Digo! La primera palabra de mi mujer cuando hemos hablado de usted, ha sido: «¿Por qué no me la has traído inmediatamente? No habría casado de repetirmelo hasta que se hubiese puesto en relación con usted. Y cuanto más me hubiese yo resistido, tanto más habría crecido su deseo. Todas las mujeres, en lugar suyo, hartolo sabe usted, hubieran hecho lo mismo. De aquí tirantezas continuas y dificultades numerosas. Era preciso, por consiguiente, callar, aun arriesgándose a lo que ha sucedido».

—Que, en realidad, no es muy grave.

—Más grave de lo que usted piensa. Usted misma dice que la condesa llegó aquí muy turbada. De aquí salió tranquilizada en apariencia pero en el fondo no juraría yo que estuviese tan tranquila como usted cree. No se pasa fácilmente de la desconfianza más aguda a la más completa seguridad.

—¿Quiere usted insinuar que la señora de Fontenay continúa sospechando de mí?—preguntó la señorita de Audrimont, echando llamas por los ojos.

—No; no, señora; no piensa mal de usted; sino de mí...».

—¡Ah! querido conde, en esto nada puedo yo hacer, es cosa de usted. Arreglése usted como pretenda, porque culpa de usted ha sido».

—No, si la culpa es de ella. Esto es precisamente lo que me aflige... Por eso apelo ahora a la amistad de usted para que me ayude a decirle... y enteramente un...».

jefe de la guardia civil, fué á aquella ciudad á girar una visita á la casa-uma.

En Rejar, asistió una sesión del Ayuntamiento, visitó las escuelas y dió una conferencia en el Circolo obrero, siendo obsequiado por este con un refresco.

Lerma, 10. El martes ocurrió una sensible desgracia. Parece que uno de los carros destinados á portear vinos para un almacenista de Burgos chocó á la salida de la población con un coche en el que iban varias personas alegres y satisfechas, como que se proponían disfrutar de las honestas distracciones de la vendimia por algunos días.

El conductor del vehículo quedó casi muerto de resultados del golpe y de otros varios individuos sufrieron también graves lesiones.

Cartagena, 11. Anunciase la aparición de dos colores locales, uno literario y otro defensor de las ideas liberalizadoras.

Esta mañana á las ocho ha salido del arsenal el crucero Don Juan de Austria haciendo escala á la mar con objeto de verificar las pruebas de su artillería, á cuyo efecto ha sido provisto de 20 cargas para disparo de los cañones de 12, sistema Hontoria, y de 40 para los cañones revolver de 37.

A las doce ha regresado el crucero fondeando en el puerto, en donde hará esta noche las pruebas de su luz eléctrica.

Queda saliendo á última hora el vapor español José Ramón.

El palleto español Aretilla, que salió de este puerto el día 8, ha vuelto hoy de arribada.

Sevilla, 11. Anteayer tarde pudo salir á dar un corto paseo en carruaje el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo, algo mejorado aunque no repuesto del todo, de la dolencia que le aquejó en estos últimos días.

Se encuentra en este balneario el célebre tenor Gayarre. Tan luego como tome las aguas pasará á Madrid.

Ha comenzado á publicarse un periódico republicano titulado El once de Febrero.

Barcelona, 10. Hace días que trabaja en la rectificación del trazado del ferrocarril de Noguera Pallaresa una comisión de ingenieros españoles, presidida por un francés. Según parece, proyectan atravesar la Sierra de Comollos, por medio de un túnel que, partiendo de Artesa de Segre, desembocará más abajo de San Salvador de Tolo.

A las dos menos cuarto de la tarde logró ayer este puerto el vapor correo de Manila, Buenos Aires, que ha empleado en la travesía 29 días. Entre los 87 pasajeros que ha conducido dicho buque se hallan la Excmo. Sra. D. E. Pauli de Vidal, Excmo. Sr. D. Laureano Pelayo, D. Joaquín B. Ortega, teniente de navío, don Manuel Moriano, comandante de Estado Mayor, D. Francisco Quintano Torres, comandante de Artillería, D. Leonardo Carras y Pérez, coronel de Infantería, D. D. Adolfo Colton y Pimentel, teniente coronel, D. Rafael Navarro y Algarra, teniente de navío, D. Antonio Mesquida y Riera y D. José María Sánchez y Quesada, alférez de navío, D. Camilo de la Cuadra y Cabello, contador de navío de primera, D. José Carreras y Romero, contador de fragata, D. Luis Ferrer y González y D. Emilio Illesca y Cubells, médicos de la armada, D. José Sierra, maestro de obras, y varios maquinistas y marineros de la armada.

Se halla en esta capital el Excmo. é Ilmo. Señor D. Tomás Costa y Fornaguera, arzobispo preconizado de la archidiócesis de Tarragona.

Orgaz, 11. Hoy es día de gran gala en esta noble villa. La música recorre las calles de la población desde las cinco de la mañana. Todas las clases, sin distinción, celebran con gran júbilo el casamiento del vástago del conde de Orgaz, don Jacinto, con la distinguida señorita doña Barbarita de Marín Jimenez, hija del opulento banquero Sr. Marín.

Fueron testigos de los nuevos contrayentes el ex-diputado republicano Sr. Rojas y su señora esposa la baronesa de Horneros, los que para tal objeto hicieron su viaje expreso de París, donde se encontraban desde la apertura de la Exposición.

La señora baronesa hace á los pobres un donativo, consistente en 200 kilos de pan, 400 de carne, veinte de embutido y 200 litros del rico vino que aquí tiene en su bodega.

El palacio que inmediato al castillo del señor conde de Orgaz poseen en esta villa los padres de la contrayente, está visitado todos el día por infinidad de amigos y parientes, que condescienden con sus cordiales enhorabuena á hacer el festival más ameno.

A las dos de la tarde salieron para la estación ferrea los recién casados, que en unión de los padrinos piensan pasar en París la luna de miel.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 11. A pesar de la entrevista en Berlín de los soberanos de Rusia y Alemania, hoy se han presentado en baja casi todas las Bolsas europeas.

Si bien es verdad que se dispuso la alarma que en los primeros momentos inspiró el viaje del príncipe Fernando de Coburgo á Austria, sin cambio ha producido deplorable efecto la noticia de que se van á pedir al Parlamento alemán nuevos créditos destinados á armamentos y á la construcción de ferrocarriles estratégicos.

A esto hay que añadir el aspecto que comienza á presentar la situación parlamentaria de Francia, no tan claro como se suponía al terminar las elecciones, pues comienzan á advertirse síntomas de discrepancia entre los diputados que han de formar la mayoría, temiéndose que la designación de candidatos para la Mesa de la Cámara ponga la división de manifiesto.

Burdeos, 12. Durante la noche última se ha declarado un voraz incendio en la estación de la compañía de tranvías.

El fuego comenzó en las cuadras, propagándose con gran rapidez á las mismas y perdiendo abrasados 35 caballos que no fué posible retirar.

Las pérdidas se calculan en 200000 francos.

Certe, 12. El vapor dinamarcés Switzer está haciendo grandes esfuerzos para poner á flote al vapor mercante español Buenaventura, que, como es sabido, embarrancó cerca de Aguas-Muertas al dirigirse dicho buque de Alicante á Marsella.

Se asegura que ha sido fijada para el 6 del próximo febrero la reapertura del Parlamento británico.

Se hacen diversos comentarios sobre el banquete con que anoche fué obsequiado el czar de Rusia por el emperador de Alemania.

Ambos soberanos cambiaron brindis muy corteses, pero ha llamado mucho la atención el hecho de que el czar, que sabe el alemán, pronunciase su discurso en lengua francesa.

París, 12. Los despachos que se reciben de Berlín respecto de la entrevista de los emperadores, convienen en que aquella no ha tenido carácter de cordialidad.

Dicen que el pueblo berlinés hizo una acogida muy fría al soberano ruso, y aun algunos añaden que se oyeron gritos hostiles.

Según aquellos, las personas del séquito del Czar se muestran indignadas por este hecho.

El Czar acordó una audiencia al príncipe de Bismarck que duró desde las doce hasta la una y media de la tarde.

Como es de suponer, no se sabe nada acerca de lo que se trató en esta conferencia, pero no puede menos de llamar la atención el hecho de que el Czar pronunciase en francés el brindis en el banquete que se celebró algunas horas después.

Munich, 12. El príncipe Fernando de Bulgaria pasó ayer por esta ciudad dirigiéndose luego á Ginebra y París.

En presencia de la agitación irlandesa, se han tomado algunas medidas represivas.

Una proclama de las autoridades suprime la

Liga nacional en el condado de Tipperary, y otra dispone varias restricciones respecto á la importación de armas en Irlanda.

París, 12. Se asegura que una de las causas que más han contribuido á la poca cordialidad de la entrevista de los emperadores de Berlín, ha sido el inesperado viaje á Austria del príncipe Fernando de Bulgaria.

Parece que la cancillería rusa ha querido ver en dicho viaje, una intriga del gobierno austriaco, por coincidir aquel con la entrevista de Berlín.

En los círculos ministeriales de Viena, se afirma no obstante, que el gobierno austriaco desconoce por completo el propósito de Fernando de Coburgo de visitar á Viena y á Munich.

Ahora el príncipe viene á Francia para ver á sus tíos los príncipes de Orleans y la Exposición Universal.

El príncipe guardará el más riguroso incognito.

Burdeos, 12. Ha quedado completamente extinguído el incendio que se declaró anoche en la estación de la Compañía de tranvías de esta ciudad.

París, 12 (350 t.). Exterior español, 74-90. 3 por 100 francés, 67-36.

Londres, 12 (1 t.). Exterior español, 74-81.

Según vemos en El Medinense, hay grande entusiasmo en Salamanca por el ferrocarril de Medina á Calatayud. Mucho ha de valer al país tan importante transversal.

Las oposiciones á plazas de aspirantes á la judicatura, que se han de verificar en el mes de noviembre próximo, deben estar muy concurridas, á juzgar por el considerable número de solicitudes que hay ya presentadas y las que van llegando diariamente.

Según nuestras noticias, el tribunal se reunirá en los últimos días del mes y acordará entónces el día en que han de comenzar los ejercicios, lo cual se anunciará en la Gaceta, dando á los opositores diez ó doce días de plazo para presentarse.

El sorteo se verificará antes del primer ejercicio.

El tribunal está constituido del siguiente modo:

Presidente: El del Tribunal Supremo.

Vocales: El fiscal del Tribunal Supremo; los magistrados del mismo D. Rieador yullon y D. Juan Manuel Romero; el de la Audiencia de Madrid, de los cuales solo está definitivamente nombrado D. Ramon Garcia Noblejas; los catedráticos de la Universidad Central D. Melchor Salva y D. Rafael Ureña.

Secretario: D. José María Antequera, oficial del ministerio de Gracia y Justicia.

TRIBUNALES: A propósito de la reseña que hemos publicado de la vista del recurso de casación entablado por el ex-agente de Cambios y Bolsas don Juan Antonio Vedia, en el pleito que sigue con D. Félix Moreno Quegles, sobre valides ó nulidad de jugadas de Bolsas, nos dirije este último una atenta carta, expresando el disgusto que le ha producido dicho relato, que considera ofensivo y deprimido para la respetabilidad de los tribunales de justicia, porque significa, á su juicio, la presión que se intenta ejercer sobre su ánimo para inducirle á determinadas resoluciones, y añade:

"Es claro que si yo dijese á usted en lo que consiste este recurso de casación, y los argumentos que se utilizaron en la vista pública, ya para sostenerlo, ya para impugnarlo, aparte de las inexactitudes de que procuraría huir, es seguro que incurriría en el mismo defecto y que incurriera en la misma responsabilidad en que incurrió el interesado autor del sueto.

"Por esto, me limito á ejercitar el derecho que me concede el art. 14 de la ley de 26 de julio de 1883 sobre policía de imprenta, declarando absolutamente inexacta la relación que contiene y llamando la recta é ilustrada atención de usted sobre su espíritu y el deber en que todos estamos de esperar con el más profundo respecto la alta resolución del Tribunal Supremo.

Tales son los puntos pertinentes al caso que abraza la carta del Sr. Moreno Quegles.

En la sección tercera se ha celebrado hoy el juicio oral de la causa instruida contra don Tomás Camacho, por injurias proferidas en el periódico titulado El Monitor del comercio á D. Cecilio Landaburu.

El abogado Sr. Jordan, representante del querrelante, ha solicitado e impone al procesado la pena de tres años y tres meses de destierro.

El defensor, Sr. Diaz Flores, pretendió la libre absolución, fundado en que las frases que el querrelante había creído eran injuriosas no tenían tal carácter.

Hoy se ha celebrado ante la Sala segunda del Tribunal Supremo la vista en el fondo del recurso de casación por infracción de ley interpuesto contra una sentencia de la Audiencia de Murcia en causa seguida contra Manuel Faz y Diego Faz, por asesinato frustrado y disparo de arma de fuego, respectivamente.

La acusación privada, representada por el letrado Sr. Diaz Cassa, con el carácter de recurrente, sostuvo la impugnación de la sentencia, á cuya doctrina se adhirió el ministerio fiscal en alguno de los extremos que comprendía aquella.

La defensa de los recurridos, encomendada al abogado D. Manuel Aguilera, se opuso á la casación del fallo objeto del recurso, por entender que la Audiencia de Murcia no había infringido disposición legal alguna, sino que, por el contrario, la sentencia estaba completamente ajustada á derecho.

Ante la sección cuarta se ha visto hoy en juicio oral y público la causa contra Santiago Cano, procesado por hurto, y dos más, como encubridores del mismo.

Las defensas, encomendadas á los Sres. Esteban y Contreras y Olaneta (D. José Antonio), han pretendido la libre absolución de sus patrocinados por entender que el hecho no constituía delito.

El fiscal Sr. Alcalde ha modificado sus conclusiones, en atención á la doble reincidencia, pidiendo se impusiera al primero la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, y á los dos restantes la de dos meses de arresto.

El crucero Isla de Luxon ha salido de Tángar para Larache.

Mañana á las ocho y media llegará á Madrid la embajada de Marruecos.

A las tres de la tarde visitará al señor ministro de Estado.

Esta noche á primera hora ha ofrecido sus respetos á la reina el ex-presidente del Congreso señor conde de Toreno.

Desde 1.º de julio de este año hasta el día 10 del corriente mes existen archivadas en la administración central de correos 67360 cartas, todas ellas por falta de dirección.

El Dr. R. H. Portuondo participa á sus clientes y amigos hallarse de regreso en Madrid y haber trasladado su domicilio de la calle de las Torres á la calle de Puencarral, núm. 18, piso 1.º

La real archicofradía de Nuestra Señora del Pilar, establecida en la iglesia parroquial de San Andrés, ha celebrado hoy con inusitada magnificencia la fiesta principal, de las que vienen practicándose en su día, predicando un notable panegírico el Sr. Diaz Gujarrá, habiendo ofrecido una brillante orquesta.

Por la tarde iní levados procesionalmente la sagrada imagen de Nuestra Señora. Recorrió la procesion la plaza de los Carros, calles de las Taberillas, Angel, Cristóbal y Humilladero.

Los balcones estaban adornados con preciosas colgaduras. En la procesion formaban varias músicas.

Los individuos que componen la ya numerosísima archicofradía, fundada hace pocos años por varias personas de la colonia aragonesa, en cuya formación trabajó sin descanso el virtuoso é ilustrado sacerdote D. Pedro Lumberras, han formado parte de la religiosa comitiva.

También han asistido varias cofradías, establecidas en otros templos.

Va á formarse en París un sindicato para la conservación de algunas secciones de la Exposición. La ley presentada al efecto á las Cámaras, consigna que habrá de conservarse la galería de máquinas, la galería de treinta metros, la cúpula central y los dos palacios de M. Formigé. El sindicato pedirá que se incluyan también en la excepción la calle del Cairo y varias otras construcciones que por su valor artístico puedan constituir un adorno en los vastos jardines que han de sustituir á los pabellones del gran concurso que está para terminar.

En la capilla particular del sabio y virtuoso sacerdote D. José Salameo, ha contraído hoy matrimonio nuestro buen amigo D. Antonio Ibor con la bella señorita doña Francisca Alaix.

Los jóvenes esposos á los cuales deseamos eterna luna de miel, después de obsequiar á los convidados con un espléndido lunch, han salido para Zaragoza en el espreso de esta tarde.

La Gaceta de hoy publica la convocatoria para cubrir diez plazas de farmacéuticos segundos del cuerpo de Sanidad Militar.

Los fiscales municipales de esta corte han elevado una exposición al ministro de Gracia y Justicia en solicitud de que se les señalen derechos por el despacho de los asuntos en que intervienen en los juzgados de primera instancia y en las apelaciones de los juicios de faltas que se sustancian en los de instrucción, teniendo en cuenta que los aranceles vigentes no consignan remuneración alguna á dichos funcionarios que en la actualidad desempeñan el cargo de los suprimidos promotores fiscales.

Hoy ha estado en Palacio el Sr. Mellado, con objeto de dar las gracias á S. M. por su nombramiento de alcalde presidente.

El administrador de consumos don Benito Ayuso se ha despedido hoy del personal de dicha Administración, manifestándole lo agradecido que estaba por la cooperación que habían prestado los empleados de aquella durante su cometido.

TELEGRAMA OFICIAL: San Sebastián, 12 (425 t.).

A las 3 y 40, en el segundo espreso, ha salido sin novedad la embajada del sultán, con el intérprete Zugasti.

El embajador ha mostrado la mayor gratitud por las atenciones de las autoridades.

Han llegado á Madrid. Los señores conde de Humanes y marqués de Premio Real.

El presidente de la Diputación provincial, señor de la Presilla, se encuentra muy mejorado de la dolencia que viene padeciendo.

El nuncio de Su Santidad, el arzobispo de Manila y el obispo de Oviedo han conferenciado esta tarde con el ministro de Gracia y Justicia.

Ayer regresó á Madrid el senador señor Maluquer.

Esta tarde ha conferenciado con el señor ministro de Gracia y Justicia el señor Lopez Puigecerver.

De PROVINCIAS DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Coruña, 12 (1240).

A las once de la mañana de hoy ha fondeado en este puerto, sin novedad, el vapor-correo Cataluña, procedente de la Habana.—Guarda.

Iran, 12 (8 m.).

Ayer llegó á Bayona, hospedándose en el Gran Hotel, el señor conde de Morphy, secretario de la reina regente, con su distinguida señora é hijas.—Córdoba.

Iran, 12 (9 m.).

En el segundo espreso saldrá hoy de San Sebastian para Madrid la embajada marroquí. Ayer recorrió la población, deteniéndose ante las obras del nuevo palacio y el animado espectáculo que presentaba la bahía. La acompañaban el gobernador y el alcalde Sr. Zugasti.—Córdoba.

Alicante, 12 (2 t.).

La corbeta española América, cargada de duelas, ha varado en el Fren de Tabarca. Se le prestan los auxilios necesarios para ponerla á flote.—V.

Tarifa, 12 (8 m.).

Desemboca el crucero Castilla, con rumbo á Casablanca, después de hacer carbon en Gibraltar.—El corresponsal.

Barcelona, 12 (410 t.).

Interior, próximo, 75-67.

Exterior español, 77-33.

Amortizable 4 por 100, 89-00.

Cubas 1886, 105-87.

Colonial, 67-60.

Nortes, 92-33.

Prioridades, 60-60.

Francias, 66-80.

Orneses, 19-85.—Agencia Cabanellas.

Durante la estancia del señor ministro de Marina en Bilbao, recibió el siguiente telegrama de los Sres. Martínez Rivas Palmeros:

"Excmo. Sr. Ministro de Marina.—Bilbao.—Londres, 9 (105 m.).—El no haber sabido con suficiente anticipación la visita de V. E., me ha impedido tener el gusto de recibir personalmente al gran protector de la industria española que ha honrado con su presencia los astilleros del Nervion. Inmensa alegría sería para nosotros si V. E. ha quedado satisfecho de los trabajos que allí hemos empezado y que confiamos llevar á feliz término, planteando un arsenal que compita con los mejores de su clase en el mundo. Solo así habremos cumplido con nuestro deber y nos consideraremos acreedores á continuar mereciendo la confianza con que hasta ahora nos ha distinguido V. E.—F. Martínez Rivas.—Charles M. Palmeros."

Mañana se verificará en la Plaza de Toros de Madrid la 14.ª corrida de abono, lidiándose tres toros del duque de Veragua y otros tres de don José Orozco, que serán lidiados por Frascuelo, Guerrita y sus cuadrillas. La corrida comenzará á las tres.

Anoche se verificó el debut de la señorita Oniveros, en el teatro de la Alhambra.

Reune la joven debutante cuantas condiciones son necesarias para ocupar un lugar distinguido en el arte escénico; así es que alcanzó una ovación del numeroso público que llenaba todas las localidades.

Tuvo que repetir la canción francesa, y más tarde la italiana. Las maletas que acompañándose á la guitarra cantó, última hora, tuvo que repetir las varias veces, saliendo á escena más de seis á recibir los aplausos del público.

Siendo completamente imposible á la orquesta húngara dar á conocer su repertorio durante el número que tocan todas las noches en el Circo de Colón, la empresa, deseosa de que el público lo conozca, ha abierto un abono de 15 cuartos con dicho objeto, habiéndose

verificado el primero de ellos el jueves 10 del actual ante una escogida concurrencia que hizo repetir la mayoría de las piezas que ejecutaron, sobresaliendo entre otras la «Rapsodia Hongroisa» de Belder Bela, «Le Beau Tambour Bleu» (trío) de Strauss, «Gran Marra» (barca-blanca) de Loeper, «Guillaume Tell» (fantasía) y «Mon Autriche» de Strauss, que fueron sumamente aplaudidas.

El lunes á las dos y media de la tarde se verificó el segundo concierto.

El popular primer actor «Ómeto» D. José Garcia ha rescindido su contrato con la empresa del teatro de la Alhambra, encontrándose en disponibilidad de su ajuste.

También el bajo Sr. Villalonga ha rescindido su ajuste.

El Centro General de Pasivos celebrará junta general el día 24 del corriente, á las tres de la tarde para la renovación de cargos en el local que ocupa, calle de Alcalá, 12, principal.

Después de sufrir condena impuesta en causa sobre rinas, salió ayer de la Cárcel-Modelo un sujeto llamado Antonio Rodríguez Agada, y queriendo su vida solemnizar de alguna manera su libertad, entró en una tienda de vinos, en donde estuvo hasta las once de la noche.

A esta hora salió del establecimiento, encontrándose poco después con los dos hermanos Francisco y José Menéndez Fernández (á Chacuitilla), y después de dirigirse algunos insultos, salieron á relucir las navajas, recibiendo al poco tiempo el Rodríguez una cuchillada en el lado izquierdo.

El herido dio voces pidiendo auxilio y acudió inmediatamente la guardia civil de servicio en el barrio de Salamanca, que laburó á uno de los hermanos, que cuando un cuchillo de gran tamaño no sin que manifestara el detonido que el autor de la herida era su hermano Francisco.

El herido fué trasladado á la casa de socorro, donde se le hizo la primera cura, y después pasó, á petición suya, al domicilio de su prometida, causa de la reuerta.

La mula del carro de limpieza, núm. 71, al llegar á la calle del Duque de Nájera, esquina á la del Sacramento, dio una cox al conductor Damazo Doyague Gastón, de 40 años, causándole una herida grave en el ojo derecho.

Conducido á la casa de socorro del distrito de la Audiencia, los médicos de guardia le hicieron la primera cura, siendo trasladado después al hospital.

En el colegio de los Jardines de la Infancia, situado en la calle de Velarde, se ha producido un incendio esta mañana, que por fortuna no ha tenido graves consecuencias, merced á haber acudido pronto los bomberos de la Villa, que consiguieron extinguirlo al poco rato.

MERCADOS. Valladolid, 10.—Trigo á 2450 rs. fanega.—Centeno á 20.—Cebada á 17.

Rioseco, 9.—Trigo á 23 rs. fanega.—Harina de primera 14 rs. arroba con derechos; id. de segunda, 13; id. de cuarta, 13 rs. fanega.—Salvado de primera, 9; id. de segunda, 6; id. de tercera, 3.—Triguillo, 14.

Astorga, 8.—Trigo bueno á 38 rs. fanega.—Cebada á 17.—Alubias á 80.—Garbanzos superiores á 100; regulares á 90; medianos á 75.—Harina de primera á 13 rs. arroba.

Haro, 9.—Trigo de 31 á 36 rs. fanega.—Cebada de 17 á 19.—Avena á 13 á 15.

Torredillas, 9.—Trigo bueno á 34 rs. fanega. id. morcajo á 33.—Centeno, 19.—Cebada, 14.—Algarrobas, 16.—Guisantes, 23.

Esguevilla, 9.—Trigo bueno á 32 rs. fanega; id. morcajo, 23.—Centeno, 17.—Cebada, 17.—Yeros, 18.—Lentejas, 40.—Alubias, 60.—Avena, 16.—Garbanzos superiores, 100; id. regulares, 100; id. medianos, 80.—Mueles, 40.—Harina de primera, 13 rs. arroba.

Zamora, 9.—Trigo bueno á 38 rs. fanega.—Centeno, 20.—Cebada, 16.—Garbanzos superiores, 100; id. regulares, 90; id. medianos, 80.—Harina de primera, 13; id. de segunda, 11.—Salvado de primera, 11; id. de segunda, 8.

Alaejos, 9.—Trigo bueno, 31 rs. fanega.—Cebada, 20.—Algarrobas, 15.—Avena, 14.—Garbanzos superiores, 200; id. regulares, 140.—Harina de primera 14 rs. arroba; id. de segunda, 13.—Patatas, 3.

Zaragoza, 8.—Trigo catalán 16 pesetas hectolitro; id. morcacho, 1530.—Cebada, 9.—Hembrilla, 4580.—Lentejas, 7.—Alubias, 7.—Avena 830.—Garbanzos superiores, 47 ptas. arroba; id. regulares, 44; id. medianos, 11.—Habas, 21.

Valencia, 10.—Trigo, 32 rs. la fanega.—Cebada nueva, 17; id. vieja, 16.—Yeros, 20.—Avena, 13.

Tiempo de lluvias y frío.

Ciudad Real, 9.—Candao añejo á 9 y 10 pesetas fanega; trigo id. á 9 y 10.—Centeno á 3 y 6.—Cebada á 4.—Panizo á 7.—Vino á 4 y 6 pesetas arroba.—Vinagre á 480 id.—Patatas á 30 id.

Peñaranda de Bracamonte, 9.—Trigo de 32 á 33 rs. fanega.—Centeno, á 18.—Cebada, de 20 á 21.—Algarrobas, de 12 y 13.

Lerma, 8.—Trigo de 29 á 32 rs. fanega.—Centeno á 19.—Cebada de 21 á 22.—Avena á 11.—Garbanzos á 120.—Titos, á 36.—Yeros de 21 á 22.

Leon, 8.—Trigo de 31 á 32 rs. fanega.—Centeno de 19 á 20.—Cebada de 19 á 20.—Algarrobas, 90 á 100.—Habas, 60 á 68.—Titos, 36 á 40.—Patatas de 2 á 3 y 12 rs. arroba.—Queso, 34 á 60.—Lana, 44 á 46.

La cosecha en este país no pasa de regular en el trigo, mediana la cebada y mala en legumbres, sobre todo en garbanzos.

Cantalapiedra, 7.—Trigo de 33 á 33 1/4 rs. las 34 libras.—Centeno, 18 á 18 1/4 id. las 32 id.—Cebada, 22 rs. fanega.—Algarrobas, 13 1/4 á 13 1/2.—Harina de 1.ª á 18 rs. arroba; id. de 2.ª á 14; id. de 3.ª á 13.

Torredillas, 9.—Trigo á 33 rs. fanega.—Centeno de 19 á 20.—Cebada de 19 á 20.—Algarrobas á 16.—Guisantes de 32 á 28.—Harina de 1.ª á 13 rs. arroba; id. de 2.ª á 15.—Vino blanco de 16 á 12 rs. cántaro.—Vinagre á 14.

Con verdadera animación han dado principio las fiestas con que los vecinos del barrio de la Guindalera solemnizan la festividad de su patrona, la virgen del Pilar.

A pesar de la distancia y del tiempo desapacible, multitud de personas pululaba por las calles del referido barrio, adornadas todas ellas con banderas, gallardetes y escudos de las principales provincias españolas.

En la pequeña iglesia se ha cantado esta mañana solemne misa á gran orquesta; á las cuatro de la tarde se han celebrado vísperas, saliendo después el Rosario, acompañado por buen número de fieles.

Para esta noche se prepara vistosa colección de fuegos artificiales.

ALMANQUE
SANTO DIA. — Domingo XVII despues de Pentecostea. — San Eduardo, rey de Inglaterra.
CULTURA EL 13
Se da el jubileo de Cuarenta Horas en Monserruy...

En la noche del 11 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el del Sur, a 30 hombres, 6 mujeres y 4 niños. — Total, 40.
GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 13. — Parada: Arapiles y Manila.

YACUNACION MUNICIPAL
El dia 14, de diez a once de la mañana, vacunara gratis el doctor Baiguer a los pobres del distrito de Buenavista en la casa de Secorro, directamente de la ternera.
AVISOS OTILES
Se han acordado a nosotros muchas personas, diciendonos el buen resultado que está dando el específico para el dolor de muelas...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 13
COMEDIA. — 4 1/2. — Lola. — La cascara amarga.
8 1/2. — Turno 3.º — Primera serie. — Los hugonotes. — El primer choque.

Los valientes. — A casarse tocan o la misa a grande orquesta. — Las hijas del Zebedo. — (Segundo acto).
ALHAMBRA. — 4 1/2. — Hija y madre. — El año pasado por agua.

crisontylon Zulin
Remedio infalible para la completa curacion de los ALLOS en los PIES. — 6 rs
Se encuentra en todas las principales Farmacias de España.

VENTA DEL ESTADO DE FONTELLAS
El domingo 27 de octubre del presente año se procederá por los albañices del M. I. señor marqués de Fontellas, a la venta en pu lic subasta extrajudicial del estado ó coto redondo de Fontellas, incluso el mobiliario, enseres, coches y ganado, y las fincas sitas en jurisdicciones de Tudela y Ribafloreda...

XI ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
DON PABLO GONZALEZ AMEZUA
falleció el dia 13 de octubre de 1878.
R. I. P.

XXXIII ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
DON JUAN DE SAN VICENTE Y LEGANDA
DEL COMERCIO DE BANCA DE ESTA CORTE
que falleció el dia 13 de octubre de 1866
R. I. P.

CODIGO CIVIL REFORMADO

ALMUNEDA DE RICOS muebles, de 60 a 100 de rebaja y solo por ocho dias.
FABRICA DE CORSES. Hace falas oficiales.
P. ZAMACOIS, profesor de piano, da lecciones a domicilio.

INDICACIONES DESCRIPTIVAS DE FONTELLAS
El estado ó coto redondo de Fontellas, procedente del mayorazgo del mismo nombre, elevado despues a titulo de marquesado, está sito en la provincia de Navarra, partido judicial de Tudela, a distancia de cuatro kilometros de esta poblacion...

XII ANIVERSARIO
DEL EXCMO. SEÑOR
DON MAURICIO ALVAREZ DE BOHORQUES
Y GIRALDEZ, duque de Ger y vizconde de Valloria, falleció el dia 13 de octubre de 1877.
R. I. P.

XXII ANIVERSARIO.
LA SEÑORA
D.ª CONCEPCION VELASCO DE GOMEZ
(Q. E. P. D.)
falleció el 13 de octubre de 1867.

ARAÑAS
Lamparas comedor, relojes, entretornos, preciosos cachiporras para regalos.
DARATURA EN MUEBLES, Sillones, armarios con luna, mesas, gabinetes Mesogoro Romanos.

Los colonos se distinguen por su carácter pacífico y laborioso, como viene que suceder en un pueblo en que el discolo ó de malas costumbres no encuentra casa en que vivir, ni campos que cultivar, ya que todo es propio de un solo dueño.
Si las circunstancias indicadas se agregan las de que las buenas relaciones en una provincia en que es desconocido el uso del papel sellado, en que no existe el impuesto de derechos reales que al cabo de algunas transmisiones agota el capital...

TERCER ANIVERSARIO
del señor
D. MARTIN DE MURGOITIO Y ORTUETA
que falleció el 13 de octubre de 1899.
E. P. D.

D.ª MARÍA DE LOS DOLORES CANALS
Y GONZALEZ
CONDESA DE ORICAIN
ha fallecido el dia 11 de octubre de 1889, a las ocho menos veinte de su noche.
R. I. P.

BAZAR IBO
La seccion de juguetes de este BAZAR ha aumentado su coleccion con una nueva remesa que ha recibido, y que ofrece al público a precios que baratos que nadie, pues por su gran local pegan poco alquilan.
LEGANITOS, 63
SE HA ESTRAVIADO UN PERRO
Oraa inglesa, color café; atende por el cine.
A la persona que lo devuelva Fragneros, 24, palacio árabe, se le gratificará.

PARIS
GRANDES ALMACENES DEL
Printemps
NOVEDADES
Pidase
el Catálogo general ilustrado, en español ó en francés, encerrando 380 grabados (modelos inéditos) para la ESTACION de invierno, que es remitido gratis y franco a quien lo pida a
MR. JULES JALUZOT & Co
PARIS
En este Catálogo se indican las condiciones para los envios franco de porte y aduana a todos los Países del Mundo.
Se remiten igualmente franco las muestras de todos los tejidos que componen los inmensos surtidos del PRINTemps, pero especificar bien clases y precios.
Intérpretes en todas las Lenguas
a la disposición de las personas que deseen visitar los Almacenes.

D.ª MARÍA DE LOS DOLORES CANALS
Y GONZALEZ
CONDESA DE ORICAIN
ha fallecido el dia 11 de octubre de 1889, a las ocho menos veinte de su noche.
R. I. P.

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. LUIS BALLESTER Y DEL CACHO
coronel graduado, teniente coronel de caballería retirado, procedente del real cuerpo de Guardias de Corps, caballero de la real orden militar de San Hermenegildo, comendador de las reales órdenes de Carlos III ó Isabel la Católica, ex-diputado a Cortes, etc., etc.,
FALLECIO EL DIA 13 DE OCTUBRE DE 1886.
R. I. P.

SOCIEDAD GENERAL
DE
ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Envia tarifas de precios a las personas que las piden.
FARMACIAS
CARMEN 18 1.º MADRID
TELEFONO. 517.

VINOS FINOS DE MESA
de Arias-Hermanos, Barquillo, 32. — Teléfono 2019.
Desde 35 céntimos botella. Unico y exclusivo depósito de las verdaderas y acreditadas marcas Cepa Rioja y Rioja Claret.
EL RIO DE LA PLATA
Jacometrezo, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla.
Grandiosos surtidos de novedades. Chaquetas a 15 pias, abrigos a 30 pias, levitas a 4, gros a 2, raso a 1, peluca a 2.30, terciopelos a 4.50, lanas a 1.80, merinos a 1.50, armir a 1.50 pias 2.30, 4 y 6. Cortes de traje a 6, 8, 12 y 15, cortes de traje con adorno a 20, 25, 30, 40 y 50 pias. Precio fijo.
EL MUEBLISTA DE LUZON
CALLE DE LUZON, 7 (entrando por la calle Mayor).
Inmensa surtida de muebles de todas clases; comedores, despachos, cabinetas, armarios de lana y sillas de regilla: venta al contado y a plazos mensuales, precios a dadas. Catálogo.
JARABE DE BREA Y TOLU
Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho y de la vejiga. Botella UNA PESETA. — Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 33.

NEW FUNERAL
60 ALCALÁ 60
Teléfono n.º 301
MADRID

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. LUIS BALLESTER Y DEL CACHO
coronel graduado, teniente coronel de caballería retirado, procedente del real cuerpo de Guardias de Corps, caballero de la real orden militar de San Hermenegildo, comendador de las reales órdenes de Carlos III ó Isabel la Católica, ex-diputado a Cortes, etc., etc.,
FALLECIO EL DIA 13 DE OCTUBRE DE 1886.
R. I. P.

ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Envia tarifas de precios a las personas que las piden.
FARMACIAS
CARMEN 18 1.º MADRID
TELEFONO. 517.

EL RIO DE LA PLATA
Jacometrezo, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla.
Grandiosos surtidos de novedades. Chaquetas a 15 pias, abrigos a 30 pias, levitas a 4, gros a 2, raso a 1, peluca a 2.30, terciopelos a 4.50, lanas a 1.80, merinos a 1.50, armir a 1.50 pias 2.30, 4 y 6. Cortes de traje a 6, 8, 12 y 15, cortes de traje con adorno a 20, 25, 30, 40 y 50 pias. Precio fijo.
EL MUEBLISTA DE LUZON
CALLE DE LUZON, 7 (entrando por la calle Mayor).
Inmensa surtida de muebles de todas clases; comedores, despachos, cabinetas, armarios de lana y sillas de regilla: venta al contado y a plazos mensuales, precios a dadas. Catálogo.
JARABE DE BREA Y TOLU
Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho y de la vejiga. Botella UNA PESETA. — Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 33.

TERCER ANIVERSARIO
del señor
D. MARTIN DE MURGOITIO Y ORTUETA
que falleció el 13 de octubre de 1899.
E. P. D.

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. LUIS BALLESTER Y DEL CACHO
coronel graduado, teniente coronel de caballería retirado, procedente del real cuerpo de Guardias de Corps, caballero de la real orden militar de San Hermenegildo, comendador de las reales órdenes de Carlos III ó Isabel la Católica, ex-diputado a Cortes, etc., etc.,
FALLECIO EL DIA 13 DE OCTUBRE DE 1886.
R. I. P.

NEW FUNERAL
60 ALCALÁ 60
Teléfono n.º 301
MADRID

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. LUIS BALLESTER Y DEL CACHO
coronel graduado, teniente coronel de caballería retirado, procedente del real cuerpo de Guardias de Corps, caballero de la real orden militar de San Hermenegildo, comendador de las reales órdenes de Carlos III ó Isabel la Católica, ex-diputado a Cortes, etc., etc.,
FALLECIO EL DIA 13 DE OCTUBRE DE 1886.
R. I. P.